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Leben in Stuttgart - Bürgerumfrage 1995 



Erläuterungen zur Grafik 

Welche Eigenschaften sind typisch 
für Stuttgart? Eine Antwort darauf 
geben die Ergebnisse der Bürgerum- 
frage 1995. Die Titelgrafik zeigt das 
Meinungsbild der Stuttgarterinnen 
und Stuttgarter zu prägnanten Ei- 
genschaften der Landeshauptstadt. 
Dargestellt i s t  der Anteil der Befrag- 
ten, die meinen, die jeweilige Eigen- 
schaft treffe auf Stuttgart völlig 
oder überwiegend zu. 
Die Mehrzahl der Bürger findet, ihre 
Stadt sei wirtschaftskräftig, aber 
trotzdem überschaubar - traditions- 
verbunden und liebenswert, gleich- 
zeitig aber auch modern und zu- 
kunftsorientiert. 
Die Einschätzung, Stuttgart sei "ein 
teures Pflaster" und es gehe mitun- 
ter auch hektisch zu, führt die Rang- 
folge im Feld der negativen Eigen- 
schaften an. Am deutlichsten zu- 
rückgewiesen wird die Aussage, daß 
Stuttgart langweilig sei; nur zwanzig 
Prozent der Befragten schließen sich 
diesem Urteil an. 
Unter dem Strich überwiegt die Zu- 

. stimmung zu den sympathischen Ei- 
genschaften der Landeshauptstadt. 
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Zusammenfassung der 
wichtigsten Umfrageergebnisse 

"Ich lebe gerne in Stuttgart"! Dazu 
bekennen sich 83 Prozent der be- 
fragten Stuttgarterinnen und 
Stuttgarter. 
Weniger Geld ausgeben sollte die 
Stadt für den Ausbau des Stra- 
ßennetzes, meinen 44 Prozent der 
Befragten. Dagegen wollen 
71 Prozent der Bürger, daß für 
den Schutz vor Kriminalität und 
für die öffentliche Sicherheit mehr 
ausgegeben wird. 
Die Unsicherheit auf den Straßen 
gehört für 67 Prozent der Befrag- 
ten zu den größten Problemen in 
Stuttgart. Das mangelhafte Woh- 
nungsangebot und zu hohe Mie- 
ten bezeichnen 61 Prozent der 
Stuttgarter als Problem. 
Zufrieden sind die Stuttgarter mit 
den Einkaufsmöglichkeiten in ih- 
rer Stadt. Gute Note erhält die 
Landeshauptstadt auch für die 
ärztliche Versorgung und die Öf- 
fentlichen Verkehrsmittel. 
Eine sehr gute oder gute Meinung 
haben Stuttgarts Bürger vom 
Ausbau des Stadtbahnnetzes 
(79 %) und vom Bau des Musical 
Theaters Miss Saigon (61 %). Auf 
Skepsis stößt dagegen der Bau ei- 
nes Spielkasinos, von dem 
49 Prozent der Befragten eine 
schlechte oder sehr schlechte Mei- 
nung haben. 
Ein Viertel der Befragten meint, 
das Ansehen der Stadtverwaltung 
in der Öffentlichkeit sei sehr gut 
oder gut, aber 40 Prozent der Be- 
fragten haben persönlich eine 
sehr gute oder gute Meinung von 
der Stadtverwaltung. 
Die Zusammenarbeit der Gemein- 
den in der Region Stuttgart halten 
76 Prozent der Befragten für 
wichtig oder sehr wichtig. 


